Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	GMINNY KONKURS WIEDZY OGÓLNEJ

DLA KLAS II SZKOŁY PODSTAWOWEJ „OMNIBUSEK”

	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół Gminy Kościan Przedszkole i Szkoła Podstawowa w Starym Luboszu

	Adres szkoły/placówki ( miasto, gmina, powiat, ulica, tel, e-mail, strona internetowa).


	Stary Lubosz ul. Kościańska 7,  64-000 Kościan gmina Kościan, powiat kościański,
tel. 65  5114131

spstarylubosz@poczta.onet.pl
www.szkolalubosz.boo.pl 

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko, tel, 

e-mail)).
	Iwona Bakalarska, nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej, tel. 602708405,
bakalarska@onet.pl 


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W marcu 2010 roku nasza szkoła przeprowadziła pierwszy Gminny Konkurs Wiedzy Ogólnej „OMNIBUSEK”. Konkurs zorganizowany został dla uczniów klas II szkoły podstawowej Gminy Kościan i cieszył się dużym zainteresowaniem, więc w obecnym roku szkolnym przygotowaliśmy kolejną jego edycję.

Cele konkursu: 

· propagowanie wśród dzieci umiejętności posługiwania się wiedzą w różnych sytuacjach; 
· kształtowanie umiejętności korzystania z różnych źródeł informacji;

· doskonalenie umiejętności czytania ze zrozumieniem;

· zachęcenie do samodzielnego zdobywania wiedzy;

· dzielenie się z innymi własnymi wiadomościami i umiejętnościami;

· nawiązywanie kontaktów społecznych z rówieśnikami i dorosłymi.
Konkurs składa się z dwóch etapów. Pierwszy etap przeprowadza każda szkoła we własnym zakresie, wyłaniając trzech najlepszych zawodników do etapu gminnego. W marcu uczniowie z największą liczbą punktów dostają się do etapu konkursu gminnego. Zadaniem uczestników konkursu jest wybranie prawidłowych odpowiedzi do 75 (czasem podchwytliwych) pytań w ciągu 30 minut (test wyboru). Pytania dotyczą wiedzy z zakresu edukacji polonistycznej, matematycznej, przyrodniczej, informatycznej oraz muzycznej. Laureatem zostaje uczestnik z największą liczbą punktów.
Konkurs został przychylnie przyjęty przez Wójta Gminy Kościan, który objął nad nim patronat.
Zaletą konkursu jest to, że można wśród dzieci wyłonić te, które wykazują się ponad przeciętną wiedzą, logicznym myśleniem, a przy tym może ujawnić się talent, który warto będzie pielęgnować.
Z drugiej strony konkurs ma zachęcić do zdobywania wiedzy o otaczającym świecie na podstawie książek, filmów i własnych doświadczeń oraz doświadczeń rówieśników poprzez wspólne spotkania, rozmowy i zabawy. Jest przeciwdziałaniem nadmiernemu traceniu czasu przed komputerem.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Jako nauczyciel zauważyłam u dzieci chęć zdobywania wiedzy. Częściej zaglądają do biblioteki, chętniej zadają pytania, na które wspólnie szukamy odpowiedzi. Lubią popisywać się zdobytymi informacjami. Dzielą się między sobą tym, czego się dowiedzieli. Najważniejsze jednak jest to, że słabsi w nauce uczniowie potrafią również znaleźć interesujący ich temat i zaciekawić nim innych.
Pozytywne jest podejście innych szkół, które chętnie biorą udział w naszym konkursie.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizator konkursu przygotowuje dyplomy dla uczestników za udział oraz podziękowania dla nauczycieli za przygotowanie do konkursu. Laureat otrzymuje dyplom, np. „OMNIBUSEK 2011”, a szkoła, którą reprezentuje Puchar Omnibusek 2011. Warto oprócz tytułu „OMNIBUSEK” przyznać dwa wyróżnienia – jest to pewna forma zachęty dla dzieci, a jednocześnie nie krzywdzi tych, których punktacja różni się o jeden punkt. 
Fundusze na nagrody można zdobyć, np. podczas Festynu, ze sklepiku szkolnego, poprosić przyjaciół szkoły lub (tak, jak w naszym przypadku) Wójta o patronat nad konkursem.


4. Załączniki: (materiał uzupełniający, np. prezentacja multimedialna, zdjęcia lub link do podstrony).
	http://www.szkolalubosz.boo.pl/news-omni.htm 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
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61-716 Poznań
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